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ТРАНСФОРМАЦІЯ СТРУКТУРИ АКТИВІВ В СИСТЕМІ УПРАВЛІННЯ 
РОЗВИТКОМ ПІДПРИЄМСТВ В УМОВАХ НОВОЇ ЕКОНОМІКИ  

Писарчук Оксана Володимирівна, кандидат економічних наук, доцент, Харківський наці-
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Анотація — В роботі визначено особливос-
ті нового типу економіки, яка визначається 
як інформаційна економіка, економіка 
знань. Представлена трансформація зміс-
товного наповнення категорії інформацій-
ного ресурсу в сучасних. Інформаційний 
ресурс, є основою прийняття управлінсь-
ких рішень, і, відповідно є інформаційним 
базисом в системі управління розвитком 
підприємства. Автором було розглянуто 
активи підприємства, в розрізі їх складо-
вих, як об’єкт управління в системі управ-
ління розвитком підприємства, із визна-
ченням напрямків трансформації управлі-
нського впливу. 

Ключові слова — активи, інформаційна 
економіка, людський капітал, управління 
розвитком, цифрова економіка.  

В сучасному суспільстві процеси трансфо-
рмаційні процеси швидко охоплюють всі сфе-
ри соціально-економічних відносин, як в гори-
зонтальному розрізі, так і за всією верти-
каллю. Глобалізаційні процеси поряд з актив-
ним розвитком інформаційних технологій ста-
ли одним з факторів формування нового типу 
економіки. Деякі вчені визначають її як ін-
формаційну економіку, економіку знань [1;4]. 
Інформаційний ресурс набуває якісно нового 
значення в структурі факторів розвитку еко-
номіки. Знання стають базисом для продуку-
вання нових знань. Інформація та знання на-
бувають нових властивостей, вони стають фа-
ктором створення «нового продукту», фактич-
но одним з факторів виробництва. В той же 
час, продовжуючи виконувати функцію забез-
печення та інформаційної підтримки діяльнос-
ті.  

Однією з специфічних характеристик ін-

формаційного ресурсу, в умовах широкого 
розповсюдження мереж, є дуже високі темпи 
розповсюдження інформації, її тиражування, 
доступність для широкого кола зацікавлених 
суб’єктів. Все це об’єктивно призводить до 
значного скорочення часового лагу можливо-
сті одержання певних конкурентних переваг, 
за рахунок володіння певною унікальною ін-
формацією. Вільне переміщення різних видів 
ресурсів та капіталу в міжнародному форма-
ті, обумовлює необхідність постійного реагу-
вання на сучасні виклики. Водночас, швид-
кими темпами відбуваються процеси цифро-
візації як суспільства в цілому, так і всіх ла-
нок соціально-економічних відносин.  

Економічна криза, яку спричинила всесві-
тня пандемія COVID-19, як індикатор вияви-
ла найбільш гострі проблеми соціально-
економічного розвитку. Значна кількість 
суб’єктів господарювання в усьому світі ви-
явились неготовими до таких викликів. За-
провадження жорстких обмежень щодо кон-
тактів між людьми, на фізичне переміщення, 
призвело до стрімкого падіння економічної 
активності за всіма сферами життєдіяльності 
майже у всіх країнах світу.  

Пандемія призвела до світової кризи, нас-
лідки якої, за оцінками ООН, що було опри-
люднено в економічному звіті [2], призвели 
до значного падіння світової економіки на 4,3 
%, що значно перевищує вплив світової фі-
нансової економічної кризи 2008 року.  

За даними Міжнародної організації праці 
(МОП) ILOSTAT [3], запровадження обме-
жувальних заходів відбулось в країнах, що 
охоплює 93 % працівників всього світу.  

Однією з особливостей економічної кризи, 
спричиненою пандемією є людський фактор. 
Майже вся сукупність заходів, що були за-
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провадженні в країнах світу, та спрямовані на 
запобігання розповсюдження вірусного за-
хворювання, прямо чи опосередковано приз-
вели до обмеження фізичних контактів лю-
дей. З одного боку, в глобальному ланцюгу 
економічних відносин саме люди є кінцевими 
споживачами товарів та послуг, з іншого, це 
один з факторів виробництва. В залежності 
від галузі, в структурі ресурсів суб’єкта гос-
подарювання, частка зазначеної складової та 
її вплив на сталість діяльності може варіюва-
тись. Для деяких галузей, особливо в сфері 
послуг, обмеження людського фактору стало 
критичним.   

Водночас, пандемія виявила критичний рі-
вень неготовності підприємств, установ, орга-
нізацій та їх працівників швидко перейти на 
інший формат взаємодії без значних втрат в 
якості та обсягу виконання робіт. За оцінками 
[3] в 2020 році втрати робочого часу в світі 
склали 8,8% у порівнянні з IV кварталом 2019 
р., що дорівнює в еквіваленті втрати 255 млн. 
робочих місць з повною зайнятістю. Все це 
обумовлено тим, що в структурі активів підп-
риємства фактор людського ресурсу є недоо-
цінений.  

В умовах кризи, що була спричинена світо-
вою пандемією, суб’єкти господарювання зіт-
кнулись з дуальною проблемою. З одного боку 
стрімке зниження економічної активності ви-
магає пошуку шляхів мінімізації витрат, в то-
му числі витрат на трудові ресурси, з іншого 
боку, необхідність збереження якісного люд-
ського ресурсу, як фактору розвитку підпри-
ємства в умовах інформаційної економіки.    

Автором проводились дослідження щодо 
системи управління інноваційним розвитком 
підприємства. Серед напрямків підвищення 
результативності управління розвитком вва-
жаємо за доцільне об’єкт управління розгля-
дати як кортеж, до складу якого входить су-
купність бізнес-процесів підприємства, а та-
кож вся сукупність формалізованих та нефо-
рмалізованих активів. А саме, матеріально-
фінансових, організаційних, технологічних, 
людських, репутаційних та стратегічних. сис-
тема управління розвитком підприємства пе-
редбачає сукупність інструментарію щодо 

впливу на кожний елемент кортежу. На сьо-
годні система управління розвитком потре-
бує урахування нового значення інформацій-
них ресурсів, а також високих темпів розпов-
сюдження цифрових технологій. Це обумов-
лює перехід до нового формату оцінки фак-
тору людського ресурсу.  

Так, робоча сила має розглядатись не з то-
чки зору витратної складової, а з точки зору 
активу. Причому інвестиції в цей актив має 
підлягати капіталізації, з відповідним відо-
браженням в обліку. Іншим аспектом є зміна 
розгляду робочої сили не з позиції сукупності 
бізнес-процесів для виконання, а з позиції 
сукупності вмінь, навичок, переважно не ста-
ндартизованого характеру. Світові тенденції 
щодо соціально-орієнтованих аспектів розви-
тку економік, також впливає на підходи до 
управління людськими ресурсами. 

Таким чином, саме фактор людського ре-
сурсу, зміни підходів до його оцінювання та 
управління вносить значні зміни в структуру 
активів сучасного підприємства, і відповідно 
в сукупність інструментарію систем управ-
ління розвитком підприємства. 
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